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Repetisjon
Når vi regner med vektorer og matriser, bruker vi (som regel uten å tenke på det)
standardbasisen B = {e1, e2, . . . , en} for Rn. Vi minner om at

e1 =


1
0
...
0

 e2 =


0
1
...
0

 . . . en =


0
0
...
1

 .

Vi leser vektoren x =


x1
x2
...
xn

 som x = x1e1 + x2e2 + · · ·+ xnen.

Hvis A =
[
a1 a2 · · · an

]
, så er Aej = aj for j = 1, 2, . . . ,n. Altså blir

Ax = x1a1 + x2a2 + · · ·+ xnan.



Oppsummering

1. La T være en lineærtransformasjon på et n-dimensjonalt vektorrom V med basis
B = {b1,b2, . . . ,bn}. La aj være koordinatvektoren til T(bj) med hensyn på B, det vil si

aj =
[
T(bj)

]
B

for j = 1, 2, . . . ,n. Definer matrisen [T]B =
[
a1 a2 · · · an

]
. Da er[

T(x)
]
B
=

[
T
]
B

[
x
]
B
.

2. La B = {b1,b2, . . . ,bn} være en basis for Rn og sett P =
[
b1 b2 · · · bn

]
. Hvis A og C

er n× n matriser, så er

[A]B = C ⇐⇒ A = PCP−1.

3. A er diagonaliserbar hvis og bare hvis det finnes en basis B slik at [A]B er diagonal.


